                                                                          6                                                                      

ОТЧЕТ
  по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств (республиканский бюджет Чувашской Республики, местный бюджет Ядринского района), выделенных Муниципальному бюджетному дошкольному образовательному учреждению «Детский сад «Золотой ключик» г. Ядрин Чувашской Республики за период с 01.07.2017 по 31.08.2019. 
1. Основание контрольного мероприятия: пункт 1. 7 Плана работы Контрольно-счетного органа Ядринского района Чувашской Республики на 2019 год и распоряжение председателя Контрольно-счетного органа Ядринского района Чувашской Республики о проведении контрольного мероприятия от19 сентября 2019 года № 01-07/36.
2. Предмет контрольного мероприятия: нормативно-правовые документы, регламентирующие деятельность МБДОУ Детский сад «Золотой ключик» г. Ядрин Чувашской Республики, учредительные документы, бухгалтерская и финансовая отчетность, первичные бухгалтерские и финансовые документы, подтверждающие выделение использования дотаций, субсидий, субвенций и межбюджетных трансфертов предоставляемых Учреждению.   
3. Объект проверки:  Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «детский сад «Золотой ключик» г. Ядрин Чувашской Республики.
4. Проверяемый период деятельности: с 01.07.2017 по 31..08.2019
5. Срок проведения контрольного мероприятия: с19 сентября 2019 года по 21 октября 2019 года.  
Проверка проведена Красновой Светланой Петровной — инспектором  Контрольно-счетного органа Ядринского района Чувашской Республики.
 6. Краткая характеристика проверяемой сферы формирования и использования муниципальных средств и деятельности объектов контрольного мероприятия:
     Полное официальное наименование: Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад «Золотой ключик» г. Ядрин Чувашской Республики (далее по тексту — Учреждение).
Юридический адрес и адрес фактического местонахождения Учреждения: 429060, Чувашская Республика, г. Ядрин, ул. 50 лет Октября, д. 64 «а».
Учреждение является некоммерческой организацией, созданной для оказания услуг в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов местного самоуправления в сфере образования.
Учреждение является юридическим лицом, имеет круглую печать со своим наименованием с изображением Государственного герба Чувашской Республики, штампы, вывеску установленного образца, а также счета, открываемые в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Идентификационный номер налогоплательщика (ИНН) - 2119004937
Код причины постановки на учет (КПП) — 211901001
Основной государственный регистрационный номер (ОГРН) — 1022102629592
Учредителем и собственником имущества Учреждения является Ядринская районная администрация Чувашской Республики (далее по тексту — Учредитель).
Юридический адрес и адрес местонахождения учредителя: 429060, Чувашская Республика, г. Ядрин, ул. 30 лет Победы, д. 1.
Главный распорядитель средств по отношению к Учреждению - Отдел образования  Ядринской районной администрации Чувашской Республики.
Юридический адрес и адрес местонахождения главного распорядителя: 429060, Чувашская Республика, г. Ядрин, ул. 30 лет Победы, д. 1.
В проверяемом периоде ответственными за финансово-хозяйственную деятельность являлись:
- с правом первой подписи - заведующая Учреждения Николаева Нина Яковлевна с момента проверяемого периода по 01.09.2017, Матвеева  Ирина Вадимовна с 04.09.2017  по настоящее время ;
- с правом второй подписи - главный бухгалтер централизованной бухгалтерии отдела образования, Аввакумова Наталия Владимировна (с 01.03.2017 по 02.09.2018),  с 03.09.2018 по настоящее время начальник МАУ «ЦФХО»  Ядринского района Чувашской Республики Аввакумова Наталия Владимировна.
По результат контрольного мероприятия установлено следующее:
       1.  В нарушение пункта 11 Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для государственных органов власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных учреждений, утвержденной приказом   Минфина Российской Федерации от 01.12.2010 № 157н (далее — Инструкция № 157н), по истечении каждого отчетного периода (месяца, квартала, года) первичные (сводные) учетные документы, сформированные на бумажном носителе, относящиеся к соответствующим журналам операций, иными регистрами бухгалтерского учета подбираются и сброшюровываются не по хронологии.
    2.  В нарушение ст.34, ст.162 Бюджетного кодекса Российской Федерации городским  поселением допущено неэффективное использование бюджетных средств в результате оплаты пени,  на общую сумму 1745,75 руб.:
     - платежным поручением от 12.10.2017 № 378082  на сумму 676,97 руб. оплачено  пени по страховым взносам на медицинское страхование по решению 796 от 18.08.2017;
       - платежным поручением от 12.10.2017 № 378083  на сумму 1068,78 руб. оплачено  пени по страховым взносам в ПФР зачисляемые на выплату страховой части трудовой пенсии по решению 796 от 18.08.2017.
       3.    В нарушение Приказа Минфина России от 30.03.2015 N 52н (с изменениями и дополнениями) "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению" (далее по тексту Приказ Минфина № 52н) Учреждением не сформирован журнал операции №2 «с безналичными денежными средствами» за январь, февраль, март 2018 года.  
      4.   В нарушение ст. 289 Бюджетного кодекса Российской Федерации,  допущено нецелевое использование средств по КОСГУ 226 «Прочие работы, услуги»  на сумму 10496,58 руб. Учреждением в сентябре и октябре 2018 года,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      произведена оплата за дератизацию по КБК 97401Ц710170670244(226) в общей сумме 10496,58 руб., (следовало оплатить по КБК970401Ц710170670244(225).
      5.  В нарушение требований Закона о бухгалтерском учете, Инструкции № 162н, Инструкции № 174н:
 - записи в регистры бухгалтерского учета (Журналы операций) осуществлялись несвоевременно (не по мере совершения операций, но не позднее следующего дня после получения первичного  учетного документа), а с задержкой до одного и более месяцев. Так,  по счет-фактуре № 18111яд от 02.08.2017 на сумму 1325,00 руб., за переосвидетельствование ОП-4, ОП-5 запись в журнал произведена в 2 ноября 2017 года.
    6. В нарушение Методических указаний, утвержденных приказом № 52н "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению",  в ряде инвентарных карточек не указаны данные о модели, марке, отсутствуют заводские номера и краткие технические характеристики, а именно (ноутбук Lenovo IdeaPad 330-15AST E2 - инвентарный № 4101240002, снегоуборщик - инвентарный № 000000000004689, котел пищеварочный КПМ-60 -  инвентарный № 000000000004690).
   7.  Инвентарные карточки основных средств не сформированы на бумажном носителе. За весь проверяемый период инвентарные карточки оформлены в виде электронного регистра, в таком случае они должны содержать электронную подпись (ч. 6 ст. 10 Закона о бухгалтерском учете, п.п. 11, 19 Инструкции № 157н, Приказ № 52н).
    8.  В нарушение Инструкции № 157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти государственных органов,  органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению» (далее по тексту Инструкция №157н) допущены следующие нарушения:    
  - стиральная машина, инвентарный № КС140125 стоимостью 23418,00 руб.  отражена на счете 4.101.26 «Инвентарь производственный и хозяйственный», следовало отразить на счете 4.101.24 «Машины и оборудование»;
   - водонагреватель 2,  инвентарный № 4251 стоимостью 13415,00 руб. отражен на счете 4.101.26 «Инвентарь производственный и хозяйственный», следовало отразить на счете 4.101.24 «Машины и оборудование»;
  - ноутбук, принтер, системный блок, инвентарные № КС144828, КС139197, КС139788 общей стоимостью 56649,00 руб. отражены на счете 4.101.26 «Инвентарь производственный и хозяйственный», следовало отразить на счете 4.101.24 «Машины и оборудование»;
   - синтезатор, инвентарный № КС 139744 стомостью15100,00 руб. отражена на счете 4.101.26 «Инвентарь производственный и хозяйственный», следовало отразить на счете 4.101.24 «Машины и оборудование»;
  - фотоаппарат, инвентарный № КС141602 стоимостью 7370,00 руб. отражена на счете 4.101.26 «Инвентарь производственный и хозяйственный», следовало отразить на счете 4.101.24 «Машины и оборудование».
     9. Не соблюдаются требования Инструкции 52н, утвержденной Приказом Минфина России от 30.03.2015, так как в Накопительной ведомости не определяется стоимость израсходованных продуктов питания, а только количество, что приводит к нарушению п, 7 Инструкции 157н.
    10.  В нарушение пункта 1.3 Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных приказом Минфина России от 13.06.1995 № 49 в проверяемом периоде перед составлением годовой бюджетной отчетности Учреждением не проведена инвентаризация материальных запасов, финансовых активов, финансовых обязательств.
       11.  В нарушение Инструкции 157н и Федерального закона от 06.12.2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (с изменениями и дополнениями) к журналу операций № 4 «расчет с поставщиками и подрядчиками» за март 2019 года не приложены первичные документы (товарные накладные, счета- фактуры) ООО «МВК «Экоцентр» на сумму 6588,79 руб.
      12.   В нарушение приказа Минфина России от 30.03.2015 № 52н "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению"(далее — Приказ № 52н) не сформированы на бумажном носителе и не представлены на момент проверки карточки — справки ф. 0504417 за 2017, 2018 годы. В ходе проверки справка-карточка, распечатана на каждого работника за указанные годы. 
  13.  В нарушение Приказа № 52н при расчете средней заработной платы Учреждением не применялась  установленная в соответствии с вышеуказанным приказом записка-расчет ф. 0504425. 
   14. В нарушение ст. 139 Трудового Кодекса Российской Федерации, п. 2, 3 Положения «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы» от 24.12.2007 № 922 Учреждением неправильно определен среднедневной заработок в связи с включением в расчетное время период в котором работник не осуществлял свою деятельность. Так, в соответствии с приказом заведующей Учреждения от 15.01.2018 № 1-к Синевой Н.С предоставлен очередной отпуск с 22.01.2018. При расчете среднедневного заработка излишне включено среднемесячное число календарных дней  в размере 87,9 дней, в связи с чем недоначисленная и не выплаченная сумма за предоставленный отпуск составила 1459,78 руб.  
   15. В нарушение ст. 139 Трудового Кодекса Российской Федерации, п. 2, 3 Положения «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы» от 24.12.2007 № 922 при расчете отпускных воспитателю Дмитриевой Л.Ю. В соответствии с приказом заведующей Учреждения от 24.05.2018 № 47-к ей предоставлен очередной отпуск с 04.06.2018, в связи с чем недоначисленная и не выплаченная сумма за предоставленный отпуск составила 95,34 руб.
    16. В соответствии с приказом заведующей Учреждения от 24.05..2018 № 50-к  Антипиной Е.М. предоставлен очередной отпуск с 04.06.2018. При расчете среднедневного заработка излишне включено среднемесячное число календарных дней  в размере 1,89 дней, в связи с чем недоначисленная и не выплаченная сумма за предоставленный отпуск составила 225,68 руб. 
    17. В соответствии с приказом заведующей Учреждения от 25.06.2018 № 83-к  Тарасовой С.А. предоставлен очередной отпуск с 04.07.2018. При расчете среднедневного заработка излишне включено среднемесячное число календарных дней  в размере 16,068 дней, в связи с чем недоначисленная и не выплаченная сумма за предоставленный отпуск составила 471,24 руб. 
    18. В нарушение статьи 8 Закона о бухгалтерском учете, статьи 167 Налогового кодекса Российской Федерации, пункта 6 Инструкции № 157н в Учреждении отсутствует учетная политика для целей бухгалтерского и налогового учета.  
    19.  При составлении годовой бухгалтерской отчетности не принимались Акты сверок взаиморасчетов. Так, согласно акта сверки задолженность  МБДОУ «Детский сад «Золотой ключик» перед ОАО «Чувашская энергосбытовая компания» составляет на 01.01.2018 в сумме 11846,27 руб.,  а по данным годовой отчетности ф. 0503769 « сведения по дебиторской и кредиторской задолженности учреждения» отсутствует.  Согласно акта сверки с Муниципальное производственное предприятие жилищно-коммунального хозяйства (Ядринское МППЖКХ) задолженность МБДОУ «Детский сад «Золотой ключик» составляет на 01.01.2018 в сумме 62841,18 руб.,  а по данным годовой отчетности ф. 0503769 « сведения по дебиторской и кредиторской задолженности учреждения» отсутствует.
  Вследствие чего, допущено искажение данных Баланса государственного (муниципального) учреждения (ф. 0503730) по строке 490 по счету бухгалтерского учета 030200000 «Расчеты по принятым обязательствам» по состоянию на 01.01.2018.
    20.  В нарушение требований Закона о бухгалтерском учете, Инструкции № 162н, 
Инструкции № 174н:
    - записи в регистры бухгалтерского учета (Журналы операций) осуществлялись несвоевременно (не по мере совершения операций, но не позднее следующего дня после получения первичного  учетного документа), а с задержкой до одного и более месяцев. 
   - во всех журналах операций  не проставлено количество листов приложений.
      21.  В нарушение статьи 19 Закона № 402-ФЗ от 06.12.2011 года « О бухгалтерском учете» Учреждением не организован и не осуществляется внутренний контроль, совершаемых фактов хозяйственной жизни. Вышеуказанной статьей установлено, что экономический субъект обязан организовать и осуществлять внутренний контроль совершаемых фактов хозяйственной жизни. В соответствии с пунктом 6 Инструкции № 157н порядок организации и обеспечения субъектом учета внутреннего финансового  контроля за хозяйственными операциями является одним из разделов учетной политики учреждения. Следовательно, в Учреждении должно быть разработано положение о порядке проведения внутреннего контроля. Мероприятия, осуществляемые в соответствии с этим положением, должны быть документально зафиксированы, чтобы доказать соблюдение требований статьи 19 закона о бухгалтерском учете.
  22. Состояние бухгалтерского учёта Учреждения не отвечает требованиям Бюджетного кодекса РФ, Федерального закона № 402-ФЗ, Инструкции № 157н, Инструкции от 16 декабря 2010 года № 174н «Об утверждении Плана бухгалтерского учета в бюджетных учреждениях и Инструкции по его применению» (далее по тексту Инструкция 174н), Инструкции от 16 декабря 2010 года № 162н «Об утверждении Плана бухгалтерского учета и Инструкции по его применению» (далее по тексту Инструкция 162н) и ведётся в нарушение указанных нормативных актов.
   Возражений по результатам контрольного мероприятия от должностных лиц Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад «Золотой ключик» г. Ядрин Чувашской Республики не поступало.
               Предложения (рекомендации):
        1. Направить отчет о проведенной проверки в Ядринское районное Собрание депутатов Чувашской Республики, Главе Ядринской районной администрации.
   2. Направить заведующей Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад «Золотой ключик» г. Ядрин Чувашской Республики представление Контрольно-счетного органа Ядринского района Чувашской Республики.
     3. Направить материалы контрольного мероприятия в прокуратуру Ядринского района Чувашской Республики.
Инспектор КСО Ядринского
района                                                                                                С.П. Краснова
